
Oslavovali sme Deň vďakyvzdania 

22. novembra 2018, presnejšie štvrtý štvrtok v novembri sme si spolu so študentami 

bilingválneho štúdia v anglickom jazyku po druhý raz zasadli k slávnostne prestretému stolu 

s pečeným moriakom a pridali sa k oslavám jedného z najväčších amerických sviatkov. 

Hodovaniu predchádzala intenzívna príprava kostýmov, blahoželaní, sladkých dezertov a 

sprievodného programu v angličtine pre spolužiakov a pozvaných hostí. Prostredníctvom 

tvorivého ateliéru, ktorý je formou zážitkového vyučovania sme sa na jedno dopoludnie ocitli 

v dávnej minulosti Severnej Ameriky, kde sa táto pekná tradícia  Dňa vďakyvzdania začala. 

Rodinné stretnutia, ktorým predchádza presúvanie sa ľudí naprieč USA, pečený moriak s 

plnkou, brusnicová omáčka, zemiakové pyré, tekvicový koláč, modlitby, slávnostný pochod 

v New Yorku, dobročinné akcie, sledovanie športových zápolení, začiatok vianočných 

nákupovpočas tzv. Black Friday- z toho všetkého je poskladaný asi najobľúbenejší predĺžený 

víkend v USA. Za zmienku stojí fakt, že prezident USA pri príležitosti tohto dňa tradične 

omilostí moriaka, napriek tomu sa podľa štatistík zje asi 46 miliónov. Ako každý sviatok aj 

tento je v dnešnej dobe veľkým biznisom, no nezabúda sa na jeho historické a kultúrne 

zdroje, doložené mnohými prameňmi, ale aj opradené legendami. 

V roku 1620 sa Pilgrims - členovia prenasledovaného náboženského hnutia separatistických 

puritánov nalodili na loď Mayflower a opustili Anglicko. Na druhej strane Atlantiku chceli 

vybudovať nový typ spoločnosti. Netušili, aké ťažké to bude. Krutá zima a neznalosť 

miestnych pomerov v kolónii Massachusettsim spôsobili nesmierne útrapy. Prežili len vďaka 

pomoci pôvodných obyvateľov z kmeňa Wampanoag, ktorí ich naučili pestovať miestne 

plodiny a priniesli im jedlo a kožušiny. Na jeseň roku 1621 sa v americkom Plymouthekonali 

trojdňové spoločné puritánsko-indiánske oslavy vzdania vďaky za úrodu a prežitie. Podobné 

oslavy sa konali aj v nasledujúcich rokoch a postupne sa tradícia šírila aj do okolitých 

štátov.Až v 19. storočí za úradovania prezidenta Abrahama Lincolnatento deň získal štatút 

oficiálneho sviatku v dnešnom ponímaní.  

Tvorivý ateliér splnil svoje stanovené ciele. Nielen že obohatil študentov o nové fakty, ale dal 

im možnosť aktívneho podieľania sa na jeho príprave a realizácii. Dal im možnosť prežitia 

modelovej situácie a posunul ich tak ku kladným všeľudským hodnotám, na ktoré občas 

v dnešnom uponáhľanom svete zabúdame.  
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